Отчет по результатам самообследования
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения
 «Преображенский детский сад №2 «Радуга»
за 2015-2016 учебный год

Анализ работы МБДОУ «Преображенский детский сад №2 «Радуга» за 2015-2016 учебный год был проведен на основе приказа Минобнауки России от 10.12.2013г. №1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию» (зарегистрировано в Минюсте России 28.0.2014 г. №31135). Данные по учреждению приведены в таблице (приложение 1).
1. Общая характеристика учреждения и условий его функционирования
 Юридический адрес:               403221, ул. Мира.61, Киквидзенский район,
                                                    Волгоградская область, станица Преображенская, тел.                                                                                                  
	3-11-51

Фактический адрес:                  403221, ул. Мира.61, Киквидзенский район,
                                                    Волгоградская область, станица Преображенская, тел.                                                                                                  
	3-11-51


     Учредителем Учреждения является муниципальное образование - Киквидзенский муниципальный район Волгоградской области. Функции и полномочия Учредителя осуществляются Отделом по образованию Администрации Киквидзенского муниципального района Волгоградской области.
      Целями проведения самообследования МБДОУ «Преображенский детский сад №2 «Радуга» являются обеспечение доступности и открытости информации о деятельности дошкольного учреждения. В процессе самообследования были проведены: оценка образовательной деятельности, системы управления образовательного учреждения, содержания и качества подготовки воспитанников, организация воспитательно-образовательного процесса, анализ движения воспитанников, качества кадрового обеспечения, материально-технической базы, анализ показателей деятельности образовательного учреждения. 
    Одним из приоритетных направлений работы образовательного учреждения является -  познавательно - речевое развитие. 
Содержание образовательного процесса 
МБДОУ реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой по следующим направлениям:
* познавательному
* социально-коммуникативному
* художественно-эстетическому
* физическому
* речевому.
Образовательное учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности путем выполнения работ, оказания услуг в сфере образования. Обучение и воспитание в Образовательном учреждении ведутся на русском языке.
Предметом деятельности Образовательного учреждения являются общественные отношения, возникающие в сфере образования в связи с реализацией права на образование, обеспечением государственных гарантий прав и свобод человека в сфере образования и созданием условий для реализации права на образование.
 Основными целями Образовательного учреждения являются: 
· Осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми. 
· Создание условий для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.
· Создание условий, обеспечивающих всестороннее удовлетворение образовательных потребностей воспитанников в интересах личности, общества, государства.
· Формирование общей культуры, развитие интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности.
·   Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей.
·  Обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей.
· Воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, семье, Родине.
· Осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей.
· Оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.
	Основным видом деятельности Образовательного учреждения в соответствии с основными целями является образовательная деятельность, направленная на реализацию основной общеобразовательной программы - образовательной программы дошкольного образования.

Задачи на 2015- 2016 учебный год:
· Обновление содержания дошкольного образования в образовательном учреждении, созданию благоприятной развивающей среды в соответствии с ФГОС ДО.
· Создавать условия для реализации потребностей в двигательной активности в повседневной жизни и осуществлять через систему спортивно – оздоровительной работы.
· Повышению профессиональной компетентности педагогов по вопросам введения ФГОС ДО через курсы повышения квалификации.
  
       Обязательная часть основной программы и часть общеобразовательной программы, формируемая участниками образовательного процесса выполнены в полном объеме. Учебный план, годовой план были выполнены, расписание непрерывной непосредственной деятельности реализовано. 
    Учебно-материальное и информационное обеспечение образовательного процесса выполнено в соответствии с планом. В учреждении созданы все условия для реализации основной общеобразовательной программы.
1. Кадровое обеспечение
Учреждение полностью укомплектовано педагогическими работниками – воспитателей – 6, имеющих высшее педагогическое образование – 3 человека и 3 среднее профессиональное педагогическое. Показатель по уровню образования составил 100%
В соответствии с годовым планом прошли курсы повышения квалификации по ФГОС ДО все педагоги 6 человек – 100% и руководитель -1. 
По образовательному учреждению: 1 педагог имеет 1 квалификационную категорию, 1 высшую категорию, 2 – СЗД, 2 педагога- б/к. Показатель по наличию квалификационных категорий составил 67 %.
1. Сведения о воспитанниках
Учреждение работает в режиме сокращенного дня 10-ти часового пребывания детей в ДОУ.
В 2014-2015 учебном году МБДОУ «Преображенский детский сад №2 «Радуга», был укомплектован 4-мя группами. На конец учебного года учреждение посещали 92 детей; из них:
1. 2группа  раннего возраста 2-3 года16 детей
1. Младшая-редняя группа 4-5 лет – 24 ребенка
1. старшая группа 5-6 лет – 24 ребенка
1. подготовительная группа 6-7 лет – 26 детей
Соотношение педагогический работник/воспитанник  - 6:90. 
План дето/дней выполнен на 88%. 

1. Обеспечение безопасности, инфраструктура
В образовательном учреждении созданы все необходимые условия для обеспечения безопасности воспитанников и сотрудников. Территории ограждены забором, находящимся в исправном состоянии. Здание оборудовано автоматической пожарной сигнализацие, разработан паспорт антитеррористической безопасности учреждения, осуществляется контроль-пропускной режим. Имеются 2 прогулочные площадки разделенные между собой зелеными насаждениями.

1. Открытость образовательного учреждения.
      С 2016 года функционирует официальный сайт учреждения в сети Интернет. Ответственные лица за ведение сайта обеспечивают постоянное обновление информации. Родители имеют возможность ознакомиться с локальными нормативными актами образовательного учреждения и получить интересующую их информацию на сайте учреждения.

[bookmark: _GoBack]      По результатам мониторинга, проведённого в мае 2016 года, удовлетворенность родителей услугами образовательного учреждения составляет: 94,6 % родителей полностью удовлетворены, 5,4 % родителей удовлетворены частично. 


